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Erfassung von Weiterbildungsbedarfen in ingenieurswissenschaftlichen Berufen im Kontext der Digitalisierung der Wirtschaft

Unternehmensgröße:

unter 20

20-50

51-100

101-250

über 250

Branche:

Verarbeitendes Gewerbe

Maschinenbau

Fahrzeugbau

Anlagenbau

Automobilzulieferer

Elektrotechnik

IT- und EDV

Engineering-Dienstleistungen

Handel

Logistik

Finanzbranche / Versicherung

Unternehmensberatung

Personaldienstleister



Anteil der Mitarbeiter im Unternehmen mit ingenieurwissenschaftlichen Aufgabenbereich:

weniger als 20 %

21-40 %

41-60 %

61-80 %

mehr als 80 %

keine Angabe

Kann berufsbegleitende Weiterbildung an einer Hochschule eine sinnvolle Maßnahme sein, um Ingenieure und
Fachkräfte Ihres Unternehmens zu qualifizieren?

ja

eher ja

eher nein

nein

kann ich nicht einschätzen

Im Rahmen der Firmenkontaktmesse 2018 erfolgte bereits eine Erhebung zu den Badarfen im Bereich der
akademischen Weiterbildung. In wie weit stimmen Sie den Ergebnissen der vorangegangenen Erhebung zu?

Stimme voll zu

Stimme eher zu

Stimme eher nicht zu

Stimme nicht zu

Keine Angabe



Das Projekt Open Engineering entwickelt ein neues Portfolio an wissenschaftlichen Weiterbildungsangeboten.
Bitte schätzen Sie die Relevanz der nachfolgenden Angebote für Ihr Unternehmen entsprechend der Skala ein.

 1 2 3 4 5

Einführung in das
Qualitätsmanagement

Einführung in das
Innovationsmanagement

Grundlagen des
Vertriebsmanagement &
CRM

Grundlagen der
Businessplanung

Berufsbegleitender
Master: Applied
Engineering (M.Eng.)

7. Welches zusätzliche Angebot wäre für Sie interessant?

Welche Bedeutung hat das Weiterbildungsmanagement im Rahmen des Personalwesens Ihres Unternehmens?

Sehr hohe Bedeutung

Eher hohe Bedeutung

Eher geringe Bedeutung

keine Bedeutung

keine Angabe



Welche Weiterbildungsformate werden in Ihrem Unternehmen in welcher Intensität genutzt?

 sehr häufig häufig teils /teils eher selten selten gar nicht

Interne
Schulung
durch eigene
Mitarbeiter

Interne
Schulung
durch externe
Dienstleister

Externe
Schulung
(Präsenz)
durch
gewerbliche
Anbieter

Externe
Schulung
(Präsenz)
durch
öffentliche
Anbieter (z.B.
Hochschulen)

Fernlehre / E-
Learning
durch
gewerbliche
Anbieter

Fernlehre / E-
Learning
durch
öffentliche
Anbieter

Was möchten Sie uns noch mitteilen?

» Umleitung auf Schlussseite von Umfrage Online (ändern)
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